



## 高质量推动 高水平构建

峄城区坛山街道打造人民武装工作和退役军人服务工作融合互促发展模式

□ 陈永 王建民

2022年1月25日上午,在一片热闹喜庆的锣鼓声中,枣庄市峄城区坛山街道现役军人家属收到了区人武部、区退役军人事务局、坛山街道党工委等一行人送来的喜报、慰问金和荣立二等功的荣誉证书,这是坛山街道人民武装工作和退役军人服务工作融合互促的真实写照。在峄城区人武部军政领导指导下,街道主要负责同志多次带领分管同志调研策划、选址定点、设计施工,先后投资100余万元,紧邻退役军人服务站,高标准打造了人武部新的办公阵地,两个部门合署办公、一体运行,提供从入伍到退役“一站式服务”,真正实现了资源共享、融合互促,真正做到让退役军人和军人军属少跑腿,进一步提高了涉军事务办事效率和军人军属满意度。



### 统筹资源深度融合,夯实为民服务根基

一是实施部站融合,打通服务壁垒。全面提升服务阵地,推进街道人武部和退役军人服务站标准化、融合化建设,投入100余万元高标准打造了街道人武部“四室一库”,配齐器材装备,规范基层人武部软、硬件设施,确保阵地建设正规化、活动经常化、资料规范化。退役军人服务站按照“五个一”标准,单独设置办公室、谈心谈话室、资料室、荣誉室,营造崇军爱军的浓厚氛

围。设置两个部门共享共用的征兵服务窗口,最大限度地做到合署办公、融合互促,将“一站式办公、一条龙服务”的优越性发挥到最大。二是推进人员融合,打造过硬队伍。街道党工委针对人民武装工作与退役军人服务工作服务对象高度重合的特点,按照“人员不减、编制不减、机构不变”原则,对街道人武部和退役军人服务站工作人员进行整合,明确街道退役军人服务站站长兼任人武部副部长,社居民兵连长和退役军人服务站长由一名居两委成员担任,工作人员两项业务互通互融,确保实

### 突出重点真抓实干,擦亮以民为本底色

一是聚焦两季征兵,提供精准服务。坚持广宣传、早发

动,把兵役登记工作与征兵工作有效结合起来,为两季征兵工作打下坚实基础。对应征报名青年,安排专人面对面进行应征条件、征兵流程、参军优惠政策讲解,让应征青年放心应征。在2021年两征过程中,街道共向部队输送31名合格军人,其中本科毕业生5人。二是建强民兵组织,提高应急处置能力。对辖区适龄青年进行兵役登记,抓好基干与普通民兵的日常工作,积极吸收文化程度高、社会表现好和具有一定专业技术的青年人员加入民兵队伍。持续抓好民兵点验、日常训练工作,着重提升民兵应急处置能力,强化民兵在各项急难险重工作中的作用。2021年以来,街道共出动民兵和退役军人志愿者800余人次参与到各项急难险重的工作中。三是深化双拥共建,密切军政军民关系。坚持不断完善对退役军人、现役军人家属信息采集工作,收集整理并录入采集完善人员信息1100余条,为开展退役军人各项服务奠定坚实基础。扎实开展“军民鱼水情专场文艺”演出、送立功喜报、走访慰问军烈属等一系列活动。2021年先后走访优抚对象、现役军人家属、各类退役军人110余人次,发放各类生活物资共计32万余元,发放各类优抚资金340万余元;投资10余万元,建设峄州路“双拥一条街”,营造浓厚看得见的拥军优属氛围。

### 提升效能强化服务,激发为民解困活力

一是“一条龙”闭环管理彰显情怀。将人武部门与退役军人部门分别管理服务的对象,有机整合为适龄青年、现役军人、现役军人家属、退役

军人等四类服务对象,整合应征入伍、拥军优属、退役办事、就业帮扶、优待服务等五类事项,全面实现“入伍、服役、退役、就业、优待”全生命周期管理。为街道辖区应征入伍青年、现役军人军属、退役军人及其他优抚对象提供更加规范、精细、精准和常态化的服务,实现入伍前、服役中、退役后的全程“一条龙”闭环管理服务。二是“一站式”便捷服务传递温度。推进“一套班子管理、一套人马服务、一站式便捷办事”工作模式,形成齐抓共管工作格局,凝聚工作合力。2021年,共发放义务兵家属优待金1108500元,为街道2782名退役士兵及现役军人家中全部悬挂光荣牌,共救助退役军人、现役军人及其家属6人,协调大病救助5000元,发放救助金5万余元。三是“一体化”志愿队伍发挥光热。由街道党工委统一领导,退役军人服务站全面负责,组织街道180余名退役军人成立志愿军人服务队,2021年以来,共开展志愿服务活动53次,直接服务辖区群众900余人。同时退役军人服务队发挥“榴乡诉递”基层社会治理模式实效作用,及时为群众收集民情民意,架起群众向政府反映诉求的重要桥梁。

融合是起点、互通是重点、服务是要点,坛山街道将坚持人民武装建设与退役军人服务一体化配置与差异化运行相结合、兼职与专职相结合、分管与主抓相结合、力量融合与机制衔接相结合的“四结合”发展模式,形成上下贯通、同层协力、齐抓共管的良好机制和工作业态,真正实现了人民武装工作和退役军人服务工作融合互促、合署办公。

### 台儿庄禁毒大队开展易制毒物品查缉行动



近日,枣庄市公安局台儿庄分局禁毒大队联合交警大队、涧头集派出所、张山子派出所开展了为期三天的易制

#### 毒物品专项查缉行动。

行动中,依托张山子治安检查站,对来往的运输易制毒物品重点车辆进行了严格盘查,对易制毒物品购买、运输、审批手续及资质进行了认真核验,并向驾驶员发放《易制毒物品管控告知书》,广泛开展易制毒物品管控宣传工作,严防发生流弊事件,营造了良好的易制毒物品管控氛围。  
(张振武)

### 加强地区交流 共促素质发展

为更好发展素质教育实践,学习先进教育理念和教育教学方法,滕州市中小学素质教育实践中心大力开展“请进来,走出去”交流提升活动。近日,滕州市中小学素质教育实践中心热情接待了淮北校外活动基地研学团,研学团一行人先深入课堂观摩学习,然后就办学理念、办学方向、课程设置、课堂教学等方面进行了深入交流研讨。两校的相关负责人表示,此次研学交流活动加深了了解,今后将加强交流与合作,共同发展。  
(李博)

### 以赛促练 磨砺成长

为进一步强化教师教学基本功,促进教师专业化的发展,给教师提供一个相互学习、相互交流、相互切磋的平台,提升教师的业务素养,滕州市中小学素质教育实践中心于3月22日举行了“三字”基本功比赛活动,教学实践部精心筹备,认真做好准备工作,为教师们搭建了一个锻炼自己、展示才干、交流学习的平台,比赛充分展示了滕州市中小学素质教育实践中心老师扎实的教学基本功,掀起了一股学字、练字的热潮。  
(鲁大涛)



扫码看枣庄本土新鲜事